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Eschenwaldschule

Grundschule in Helsa-Eschenstruth

Homepage:www.eschenwaldschule.de

Anschrift: An der langen Wiese 11-13  34298 Helsa-Eschenstruth  Telefon: 05602/1229

Öffnungszeiten des Sekretariats: Dienstag und Donnerstag  9.00 Uhr – 12.00 Uhr

Liebe Eltern, liebe Kinder, verehrte Schulgemeinde,  

die Eschenwaldschule liegt idyllisch gelegen am Rande des Dorfkerns von Eschenstruth.

Zur Zeit werden 70 Schulkinder in den Klassen 1- 4 von insgesamt 6 Lehrkräften unterrichtet.

Kleine Lerngruppen, individuelle Förderung in guter Lernatmosphäre sowie naturnahes Lernen und tägliche Bewegungszeit zeichnen diese Schule aus. Gelingensbedingungen dafür sind die vielfältigen Kooperationen mit den unterschiedlichsten dörflichen Einrichtungen, den Vereinen und Verbänden, der Kirche und der Jugendförderung. Besonders hervorzuheben ist die vorbildliche Zusammenarbeit der Eschenwaldschule mit der AWO-Kindertagesstätte „Kunterbunt“. Kindertagesstätte und Schule verstehen sich dabei als eng miteinander verzahnte Bildungseinrichtungen, die allen Kindern einen gelingenden Übergang von der einen in die andere Institution ermöglichen. Neben vielfältigen gemeinsamen Aktionen der Einschulungskinder mit den Schulkindern, wie Besuche im Unterricht oder bei Projekten, Nutzung der Schul- und Gemeindebibliothek, Einladungen zu den Jahreszeitenkreisen und vieles mehr, werden Informations- und Elternabende zum Thema Einschulung und Schulfähigkeit sowie Elternberatung zu allen anderen Lern- und Erziehungsfragen angeboten.


Nach dem Unterricht, in einer verlässlichen Kernzeit von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr, besteht die Möglichkeit der täglichen Betreuung bis 16.30 Uhr. Dieses, im ländlichen Raum fast einzig-artige Angebot, wird durch eine Kombination von Landkreis- und Fördervereinsbetreuung ermöglicht. Dies alles inclusive eines guten Mittagessens und einer pädagogischen Hausauf-gabenbegleitung. Die aktuellen Tarife und Möglichkeiten der individuellen Betreuungsgestal-tung, auch zum Beispiel einer Frühbetreuung von 7.35 Uhr bis 8.00 Uhr, sind über Frau Stephanie Simons (Tel: 05602/1221) und über Herrn van Ophuysen (Tel: 05602/ 9134977) zu erfragen. Auch Ferienbetreuungen werden durch den Förderverein „Eschenwaldschule e.V.“ bereits angeboten.

Jeden Tag herrscht buntes Treiben auf dem großzügigen Schulhof mit Fußballfeld, Kletter-wand und vielfältigen Fahrzeugen. Nicht nur in den Pausen, sondern auch am Nachmittag und in den Ferien lädt das Gelände zum Aktiv-sein ein. AG-Angebote wie Flöten und Chor, Arbeit im Schulgarten oder auf dem Kartoffelfeld, Rhythmus- und Bewegungsschulung beim Line-Dance oder traditionelle Fingerfertigkeiten erwerben, zum Beispiel beim Weben - das alles gehört für uns zu einer ganzheitlichen Bildung und dem gemeinsamen Lernen von Kindern mit oder ohne Handicap. 

Die Eschenwaldschule wurde mehrfach für ihre Schul- und Unterrichtsqualität ausgezeichnet. Im Rahmen der Hessischen Zertifizierungsreihe Schule & Gesundheit erhielt die Schule folgende Zertifikate: „Bewegung und Wahrnehmung“(2009), „Gesunde Ernährung (2010), „Verkehrserziehung und Mobilitätsbildung“(2012).

Besuchen Sie uns im Internet unter www.eschenwaldschule.de oder kommen Sie mit uns persönlich ins Gespräch. Die Öffnungszeiten des Sekretariats sind Dienstag und Donnerstag von 9.00- 12.00 Uhr. Wir freuen uns auf Sie und Ihre Kinder.

Sonja Jansen (Schulleiterin der Eschenwaldschule)
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Schule als Lern- und Lebensraum – so erleben die Schülerinnen und Schüler aus Eschenstruth sowie die Kinder unseres weiteren Einzugs-gebietes, zu dem auch Sankt Ottilien und Waldhof gehören, ihre Schule.
















Unser Schulsekretariat ist dienstags und freitags von 10.00 Uhr bis 12.30 Uhr besetzt.


