FESTE UND AKTIVITÄTEN


Der Schulalltag der Eschenwaldschule wird durch verschiedene Feste und Aktivitäten bereichert und diese gehören daher zum festen Programm des Schullebens im Ablauf eines Jahres.

„ Diese Momente des Schullebens haben eine wichtige Funktion im Sinne gemeinschaftsstiftender Aktivitäten. Sie strukturieren Zeiträume, vermitteln Wertvorstellungen und beeinflussen das Sozialverhalten.“ ( RPl., SS.291).

Regelmäßig gibt es jedes Jahr den Einschulungsgottesdienst in der Thomaskirche mit anschließender Einschulungsfeier in der Schulturnhalle, die offizielle Verabschiedung mit Zeugnisausgabe der Viertklässler, die Weihnachtsfeier am letzten Schultag und die Rosenmontagsfeier.

Zum festen Rhythmus unseres Schullebens gehören die unmittelbar vor den jeweiligen Ferien stattfindenden „ Jahreszeitenkreise“.

Die Schüler der Eschenwaldschule nutzen diesen Rahmen, um ihre im Unterricht

entstandenen Arbeitsergebnisse ( Lieder, Gedichte, Tänze, Referate, Kunstwerke, etc.) vor Publikum ( Eltern, Großeltern, Nachbarn ) zu präsentieren. 

Neben den jährlichen Projektwochen zu wechselnden Themen (z.B. „Zirkus Bellissimo“, „Rund um Bewegung“, „Ohrenblicke- neue Musik für junge Ohren“ finden weitere fest verankerte Aktivitäten statt:

· Lesenacht ( Kl. 2-4 )

· Veranstaltungen in der Bücherei für Kinder ( z.B. Bilderbuchkino)

· Vorlesewettbewerb in Kooperation mit Nachbarschulen ( Kl.4 )

· Bundesjugendspiele

· Grundschulsportfeste

· Wandertage 

· Besuch außerschulischer Lernorte

· Erntedank-Gottesdienst in der Thomaskirche

· Schlittenfahren ( Kl.1-4 )

· Besuch des Weihnachtsmärchens ( z.B. Staatstheater Kassel )

· Klassenfahrten ( verbindlich: Klasse 4 zum „ Sensenstein „ u.a. )

