MEDIENKONZEPT


Schuljahr 2010/11

Fortschreibung des Medienkonzepts

Die Schuleigene Homepage wird inzwischen kontinuierlich von einem Mitglied des Fördervereins der Eschenwaldschule gepflegt. Alle Veranstaltungen mit Foto’s sowie aktuelle und beständige Informationen finden Eltern, Kinder und Interessierte auf www.eschenwaldschule.de !

Mit dem Schuljahr 2010/11 wurde ein Smart-Board im Computer Raum installiert. Das gesamte Kollegium und die Helferinnen (Elternteile) der Schul- und Gemeindebücherei nehmen an einer Einweisung und Schulung zum Umgang mit dem Smart-Board teil.

Neben einer freien Nutzung des Smart-Boards, soll auch lehrwerk- begleitende Software (Mathe „Zahlenbuch“, etc.) angeschafft werden.

Die Kinder werden somit an neue Medien aktiv herangeführt und erfahren einen anschaulichen Unterricht der zum Erwerb für mehr Medienkompetenz führt.

Neben Büchern haben wir auch audio-visuelle Medien (DVD/CD/CD-ROM/Kassetten) in der Schul- und Gemeindebücherei. Diese können von den Schülern und Eltern während der Hofpausen und an den weiteren Öffnungszeiten ausgeliehen werden. 

Das Arbeiten am PC dient neben den bereits im Medienkonzept erwähnten Nutzungen auch als Fördermedium bei Lese-Recht-Schreib-Schwäche. Hier zeigen sich motivierende Fördererfolge für die betreffenden Schüler.

Um in diesem Bereich noch intensiver Arbeiten zu können, steht die Anschaffung von Laserdruckern auch für die einzelnen Klassenräume (4 Klassen) als nächstes Ziel an! Die Finanzierung könnte evtl. über die Elternspende erfolgen. Die PC’s in den Klassenräumen sind teilweise mit einem Drucker im Nebenraum (Gruppenraum) verbunden. 

Seit diesem Schuljahr 2010/11 wird, so weit die Internetverbindung dies zulässt, eine sog. Online-Rechtschreib-Diagnostik mit nach Bedarf ausgewählten Schülern/innen durchgeführt. Im Anschluss erfolgt eine gezielte Lese-Rechtschreib-Förderung, welche individuell auf den Förderbedarf der Kinder eingeht.

Die Eschenwaldschule hat bereits zum Schuljahr 2009/10 Aktivierungscodes für das „Sindelar“ Wahrnehmungstraining eingekauft. „Sindelar“ ist ein Computer unterstütztes Wahrnehmungstraining zum Ausgleich von Wahrnehmungsdefiziten. 

Die Umsetzung der Förderung kann zur Zeit aus personeller Sicht nicht angeboten werden. Die Kinder sollen täglich 10 Minuten mit ihren individuellen Trainings-CD’s arbeiten. Aus diesem Grund, bearbeiten einige Kinder dieses Förderprogramm momentan in Eigenverantwortung zu Hause.
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